

КироВец

ОРГАН ПАРТИЙНОГО КОМИТЕТА, РЕКТОРАТА,
КОМИТЕТА ВЛКСМ И ПРОФСОЮЗНЫХ КОМИТЕТОВ
ОМСКОГО ОРДЕНА ЛЕНИНА СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОГО
ИНСТИТУТА ИМ. С. М. КИРОВА

№ 19 (1446) ♦

Среда, 16 мая 1984 г.

♦ Основана в 1931 году

♦ Цена 2 коп.

Памяти павших будем достойны!

8 мая. На редкость солнечный день выдался. Музыка. Весна...

Митинг, посвященный победе советского народа в Великой Отечественной войне, прошел ярко, празднично, по-весеннему.

От площади перед 1-м корпусом колонна двинулась к обелиску памяти павших сотрудников и студентов института в Великой Отечественной войне. Во главе колонны шли ветераны войны и труда, студенты мефака с флагами союзных республик.

Митинг открыл секретарь парткома института С. В. Чуцов. Лейтмотивом речи Сергея Васильевича было: память живущих о прошедшей войне

— наше мирное настоящее и мирное будущее.

Слово взял ветеран войны, доцент кафедры животноводства Михаил Павлович Плеханов. Михаил Павлович вспомнил о трудных дорогах войны, о своем героическом поколении. В заключение М. П. Плеханов дал напутствие молодежи: жить, учиться и работать на благо Родины.

Работа в тылу в военное время — это тот же фронт. Те же бедствия и страдания, та же великая радость по поводу каждой победы нашего народа в войне. Об этом рассказала на митинге ветеран труда, преподаватель кафедры научного коммунизма Н. В. Максименко.

Указом Президиума Верхов-

ного Совета СССР от 9 мая 1945 года Н. В. Максименко награждена медалью «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941—1945 гг.». Награда торжественно была вручена на митинге.

От имени студенчества выступил студент III курса технологического факультета Г. Бухарев. Слова Г. Бухарева были созвучны весне, солнечному сиянию, атмосфере приподнятости. Его слова были словами уверенности в мирном будущем нашей планеты.

Митинг завершился возложением хвойной гирлянды, венков и цветов к обелиску.

...Отзвукали последние ноты Гимна. Вечная память павшим героям войны!

Фото Н. МОМОНТОВА.



Подведены итоги очередной аттестации.

Первое место по успеваемости занял экономический факультет (средний балл — 1,5). Хороший балл факультету дал четвертый курс (лучшая группа 41-я, средний балл 1,64). А вот 34 группа имеет самый низкий балл успеваемости на факультете — 1,3.

Второе место по-прежнему у агрономического факультета (средний балл — 1,46). И такой же балл — 1,46 — у агрономического. В этот раз агрорад уступил первенство экономфаку. Лучшая группа на

техникуме — 1,44.

Результаты второй контрольной недели

агрофаке — 43 (средний балл — 1,78). Но первый курс значительно снизил общий результат факультета (средний балл 41-я, средний балл 1,64).

А вот 34 группа имеет самый низкий балл успеваемости на факультете — 1,3.

На 0,7 повысился балл технологического факультета (1,44). Хороших результатов на этом факультете достиг третий курс (средний балл — 1,45). Лучшая группа — 32 (средний балл — 1,63). В целом техфак вышел на третье место.

Но наряду с повышением успеваемости на названных выше факультетах продолжает оставаться низким средний балл на земфаке и гидрофаке.

Самая низкая успеваемость по-прежнему на земфаке (средний балл — 1,25). Здесь даже есть группа, которая имеет балл ниже единицы (0,92) — 42 группа. У гидрофака средний балл — 1,26. Число пропущенных занятий не переста-

Подведены

итоги

Состоялось пленарное заседание XXV студенческой научно-технической конференции. На заседании подведены итоги работы конференции и названы победители социалистического соревнования по результатам работы за 1983 год. Студенческие конференции прошли на всех факультетах. Работало 24 секции, заслушано и обсуждено 429 докладов, из которых 282 — научно-исследовательского характера, 46 — общественно-политического и 61 содержит обобщение передового опыта в сельскохозяйственном производстве. В подготовке докладов участвовали 647 студентов, из них — 38 гости, студенты из других вузов страны: Эстонской ССР, Москвы, Ленинграда, Вологды, Иркутска, Целинограда и других городов. В конференции участвовали 2640 студентов и 497 преподавателей. Докладчикам задано 923 вопроса, в том числе 333 — студентами. С обсуждением докладов выступили 245 человек. По итогам работы конференции на институтском конкурсе рекомендовано 75 студенческих работ. В целом работа секций на всех факультетах прошла организованно, при активном участии студентов и преподавателей. Многие студенты-докладчики награждены Почетными грамотами, денежными премиями, ценных подарками и научными трудами учеников нашего института.

Студенческой конференции предшествовала большая и напряженная работа в 53 студенческих научных кружках, 9 отделах студенческого конструкторского бюро. Состались интересные встречи с учеными нашего института и СиБНИИСХоза, руководителями передовых сельскохозяйственных предприятий. 2142 студента участвовали в институтских, городских, зональных и республиканских предметных олимпиадах по высшей математике, физике, биологии, философии, научному коммунизму, начертательной геометрии, неорганической химии, теоретической и строительной механике, деталям машин, иностранному языку, агрономии. 20 студентов выступили с докладами на студенческих научных конференциях сельскохозяйственных вузов Украины, ССР, Белорусской ССР, Латвийской ССР, Эстонской ССР, Москвы, Ленинграда, Вологды, Кургана и Целинограда. В институтском конкурсе участвовали 59, в городском — 18 и Всесоюзном — 26 студенческих научных работ. Студенты работали в 7 отрядах внедрения, на строительстве оросительной системы, монтаже водно-балансовой станции, на реконструкции поточных линий зерноочистительного комплекса, вспашке, севе и уборке урожая 1983 года, выращивании семян зерновых, картофеля, на изготовлении и установке теплоблокненников в животноводческих помещениях. К выполнению госбюджетных и хозяйственных научно-исследовательских работ привлекались 667 студентов. Общий экономический эффект от внедрения и принятых к внедрению работ, в выполнении которых участ-



зовали студенты, составил 1154 тыс. рублей.

В соответствии с «Положением о конкурсе на лучшую научно-исследовательскую работу студентов» победителем социалистического соревнования по организации НИИСХ за 1983 год признано студенческое научное общество зоотехнического факультета (председатель совета СНО факультета студента IV курса Гульнара Каиргельдиной, руководитель СНО ассистент В. В. Парфенова). Факультет награжден переходящим Красным знаменем и дипломом победителя социалистического соревнования.

Второе место заняло СНО факультета механизации сельского хозяйства (председатель совета СНО студент IV курса Станислава Копытова, руководитель СНО доцент В. В. Зильбернагель). Факультет награжден переходящим Красным знаменем и дипломом II степени.

Третье место присуждено экономическому и агрономическому факультетам (председатели советов СНО соответственно Галина Синяговская и Татьяна Виноградова, руководители СНО доцент Е. А. Ламинская и старший преподаватель В. Е. Загребельный). Факультеты награждены переходящими вымпелами и дипломами III степени.

По итогам работы за 1983 год признаны лучшими и награждены переходящими вымпелами и дипломами победителей социалистического соревнования студенческие научные кружки: кормления сельскохозяйственных животных, научный руководитель доцент П. Ф. Шмаков, староста Валерий Мор, секретарь Елена Шмидт;

биохимический, научный руководитель профессор Г. П. Еремеев, староста Иван Зеленко;

технологии молочных производств, руководитель А. А. Головченко, староста Елена Хрящева;

землеустройственный, руководитель ассистент Н. Л. Борисов, староста Ольга Сушкевич;

гидротехнических мелиораций, руководитель доцент Г. Л. Долгушин, староста Сергей Хохряков;

бухгалтерского учета, руководитель старший преподаватель Е. А. Безверхая, староста Людмила Москаленко;

агрохимический, руководитель доцент Н. Н. Морозкина, староста Евгения Лозкина;

селекции и семеноводства, руководитель кандидат сельскохозяйственных наук Г. М. Сирюков, староста Иван Лыхенко;

ботаники, руководитель ассистент Л. Б. Березина, староста Сергей Никитенко; анатомии с/х животных, руководитель профессор Л. А. Щетинин, староста Любовь Филиппова;

истории КПСС, руководитель Л. М. Кацев, староста Виктор Ермола;

отдела СКБ кафедры технологии металлов и ремонта, руководитель доцент С. И. Федоров, ответственный за НИИСХ Сергей Кудря.

Комитет ВЛКСМ и совет СНО института поздравляют победителей социалистического соревнования, выражают благодарность руководителям НИИСХ и желают всем новых творческих успехов в научно-исследовательской работе.

В. МАХТ,
председатель совета СНО института, член комитета ВЛКСМ.

Неисчерпаемая сила советских коммунистов — в сплоченности их рядов. В полной мере эта сила раскрывается, когда, говоря словами Ленина, «мы все, члены партии, действуем как один человек».

(Из речи К. У. Черненко на февральском Пленуме ЦК КПСС).

Знак «50 лет пребывания в КПСС»

Этой награды удостоены восемь коммунистов нашего института.

50 лет — в партии!

Двадцатые годы нашего столетия были тяжелыми. Решалась судьба человечества. Быть или не быть России советской. Такого вопроса не было. Быть! И будет! Знали все, даже самые злые недоброжелатели. Но на пути становления новой власти — трудности, казалось, непреодолимые — Колчак, белогвардейские банды, кулаки, голод, разруха.

Партия большевиков умело руководила борьбой, партии верили и стремились стать ее членами люди разных поколений, чтобы в первых рядах бороться за светлое будущее.

50—60 лет в партии. Это самоизверженный труд. Это энтузиазм, стремление молодежи к знаниям. Малограмотные юноши и девушки от сохи, станка шли учиться в ликбез, на рабфак, в вузы. Было трудно. Для того, чтобы кое-как одеться, утолить голод, приобрести учебники, надо было работать. Грузили и разгружали баржи, заготавливали дрова, чтобы обогреть

общежития, аудитории. Устраивали платные вечера, нужны были деньги. И в первую очередь они шли на приобретение учебных пособий.

Ликвидация неграмотности — это тоже дело прогрессивной молодежи — студентов, да и борьба с интервентами, кулаками, кадетами, которых не было среди студенческой молодежи.

Раздетые, голодные шли комсомольцы, молодые коммунисты после трудового дня, после занятий в школах, вузах на очистку железнодорожных путей, на стройку и другие работы, а потом лихо отплясывали в неблагоустроенных, почти неотапливаемых клубах.

Только что успели наладить мирную жизнь — вероломное нападение гитлеровцев... И снова — коммунисты в строю. Сколько их — молодых, жизнерадостных — отдало жизнь за Родину, за вас, молодые!

Восстановление разрушенного войной хозяйства и коммунисты — в первых рядах.

Такими были и те, кто получил знак «50 лет пребывания в КПСС».

И сегодня они в строю. И не оставят передовую, пока стучит сердце.



СЕРОВ
Алексей Михеевич

Юность Алексея Михеевича Серова прошла в Приморье. Он был активным участником партизанского движения.

Алексея Серова назначили председателем Фроловского волостного самоуправления. Фроловка в то время была партизанской столицей.

Решительно и энергично он проводил эту работу. После изгнания интервентов и разгрома белогвардейцев А. М. Серов закончил высшее учебное заведение. Работал многие годы проректором нашего института, заведовал кабинетом кафедры истории КПСС.

В юбилей пятидесятилетия Советской власти Алексей Михеевич за выдающиеся заслуги в защите социалистического Отечества награжден орденом Красной Звезды.



КУЗЬМИНА
Анна Евстафьевна

Обстрелянные злыми глазами кулаков, идут по деревне с красным флагом подростки. И среди них девочка, гордо подняв головку, вдохновенно поет революционную песню.

Также мы представляем Анну Евстафьевну Кузьмину вдалеке 1918 году.

Тяжелая комсомольская юность. Учеба. Не так-то просто было полуграмотной девушке вырасти до преподавателя высшего учебного заведения. Но выучилась.

Получив знак «50 лет пребывания в КПСС», Анна Евстафьевна сказала: «Получая награду, я выражают сердечную благодарность родной Коммунистической партии. Где бы я ни работала, что бы ни делала — все исполняла, как требует ленинская партия. Так я буду жить и дальше».



УХИН
Иван Иванович

Партийный стаж Ивана Ивановича Ухина — 64 года. Срок немалый. Советская власть дала возможность сыну крестьянина Смоленской губернии получить образование — в мае 1925 года И. И. Ухин закончил Тимирязевскую сельскохозяйственную академию.

Иван Иванович Ухин был первым деканом зоотехнического факультета.

Иван Иванович человек по натуре неравнодушный.

Он принимал активное участие в становлении музея института. Был и остался по сей день участником многих интересных мероприятий института.

ДОРОЖЕ ЖИЗНИ

(Отрывок)

Мы партийным дорожим билетом,
Больше жизни нашей дорожим.
Сколько раз мы утверждаем это
Бронзовым бессмертием своим.
Мы партийным дорожим билетом,
Стоя у пылающих печей,
Зажигаем звезды и рассветы
Мы потоком пламенных лучей...
Мы партийным дорожим билетом.
Далеко-далече от земли
Нашу славу разнесли по свету

Звездных магистралей корабли.
Мы партийным дорожим билетом.
Стук дядинок или ветра свист —
Наши пограничные секреты
Слышишь, как шуршит опавший лист.
Мы партийным дорожим билетом,
Нас одна судьба сроднила с ним.
Он у сердца и такого цвета,
Что, как жизнь сама, неугасим.

Николай РЫБАЛКО.

ВЫСОКАЯ ЧЕСТЬ БЫТЬ ЧЛЕНОМ КПСС

и сердца отдают свои силы и знания в борьбе за коммунизм.

Успешно бороться за коммунистические идеалы нельзя в одиночку. Только в партийной организации, под ее руководством и под ее контролем коммунист практически может участвовать в деятельности партии. «Показанных членов партии нам не надо и даром», — указывал В. И. Ленин. — Лучше, чтобы десять работающих не называли себя членами партии (действительные работники за чинами не горятся), чем чтобы один болтавший имел право и возможность быть членом партии».

Как образно выразился Сергей Миронович Киров, «раз ты, мил человек, взял партийную книжку в карман и взял не за страх, а за совесть, то знай, для чего ты ее держишь, открои глаза на нашу коммунистическую программу». Но для того, чтобы быть членом партии, одного признания Программы и Устава недостаточно. КПСС — партия действий. Для нее характерно единство слова и дела, умения не только выдвинуть идеи, провозгласить правильные лозунги, но и последовательно, настойчиво воплощать их в действительность. Чтобы партия была способна делать это, ей нужны не только убежденные, но и активные бойцы, которые сознательно, по велению разума

и сердца отдают свои силы и знания в борьбе за коммунизм.

Каждый вступающий сначала принимается кандидатом в члены партии. Партия добивается, чтобы кандидатский стаж, как учил В. И. Ленин, был действительно серьезным испытанием, а не пустой формальностью. И только те товарищи, которые достойно проявят себя во время прохождения кандидатского стажа, принимаются в члены партии. Такое испытание выдерживают далеко не все. В период между XXV и XXVI съездами КПСС 91 тысяча кандидатов не были приняты в члены КПСС. Каждый, кто связывает свою судьбу с партией, вступает в ее ряды, берет на себя серьезные политические и моральные обязательства.

Будучи руководящей и направляющей силой советского общества, партия считает себя в ответе перед народом за

тестильной партии неминуемо стремятся примазаться карьеристы и проходники».

КПСС, подчеркивалось на XXV съезде, не форсирует своего численного роста. Она принимает в свои ряды только тех, кто на деле доказал, что идет в партию, говоря ленинскими словами, не ради получения каких-либо выгод, а во имя самоотверженной работы на пользу коммунизма.

Каждый вступающий сначала принимается кандидатом в члены партии. Партия добивается, чтобы кандидатский стаж, как учил В. И. Ленин, был действительно серьезным испытанием, а не пустой формальностью. И только те товарищи, которые достойно проявят себя во время прохождения кандидатского стажа, принимаются в члены партии. Такое испытание выдерживают далеко не все. В период между XXV и XXVI съездами КПСС 91 тысяча кандидатов не были приняты в члены КПСС. Каждый, кто связывает свою судьбу с партией, вступает в ее ряды, берет на себя серьезные политические и моральные обязательства.

Будучи руководящей и направляющей силой советского общества, партия считает се-

бе, что делается в ней. Значит, и для каждого коммуниста представляет интерес все, что происходит вокруг. Если коммунист видит недостатки, он не вправе пройти мимо, сказать «это меня не касается», партийная совесть, сознание своего общественного долга перед партией, народом не позволяют ему проявить равнодушие, безразличие, когда он сталкивается с явлениями, наносящими вред нашему обществу.

Какой бы пост коммунист ни занимал, что бы ни делал, он обязан твердо проводить партийную линию, проявлять принципиальность, отстаивать общественные интересы. Член партии призван быть внимательным и чутким к людям, живо откликаться на запросы и нужды трудящихся, член партии обязан постоянно овладевать марксистско-ленинской теорией, повышать свой идеальный уровень. Член партии обязан соблюдать принципы коммунистической нравственности, правила социалистического общежития, обрачево вести себя в быту. Он призван решительно бороться с любыми проявлениями чуждой идеологии, с рецидивами частнособственнической психологии, вредными пережитками. Коммунист всегда и во всем должен быть правдив и честен перед партией.

Партия стремится, как учил В. И. Ленин, поднимать звание и значение члена партии выше, выше и выше, обеспечить, чтобы авангардная роль коммунистов проявлялась все более полно во всем своем многообразии, в строительстве коммунизма.

Это обеспечивается тем, что партия решительно освобождается от случайных, недостойных людей, которые порой попадают в ее ряды. Так, в 1976—1980 годах за поступки, не совместимые со званием коммуниста, из партии было исключено почти 300 тысяч человек.

На XXVI съезде КПСС отмечалось: «Никаких поблажек и никому, когда речь идет о чистоте и авторитете нашей партии, о чистоте ее рядов! И именно такая высокая требовательность обеспечивает единство КПСС, ее способность возглавлять советское общество, уверенно вести коммунизм».

Посмотри на себя, коммунист. Все ли ты делаешь, чтобы быть примером для окружающих?

Т. ГАЛКИНА,
доцент кафедры
истории КПСС.

Я ЭТОЙ СИЛЫ ЧАСТИЦА!



ГИНЦ
Андрей Степанович

Андрей Степанович Гинц — член Коммунистической партии с 1926 года, в комсомоле — с 1922 года.

Окончил начальное училище, курсы по политподготовке, с 1925 года — на комсомольской работе, участвовал в ЧОНе.

В 1929 году направлен в счет партийной тысячи на учебу.

По окончании института оставался на кафедре гидравлики. Многие годы заведовал кафедрой, доцент.

В трудные военные годы был секретарем райкома и горкома партии в городе Омске, секретарем партийной организации института.

Любимый декан гидрофака, он получает письма и открытки из всех областей и республик от своих бывших питомцев.

Идейная, политическая за-кала коммунистов и беспартийных является основой коммунистического воспитания, сердцевиной идеологической, политко-воспитательной работы. Об этом постоянно помнят члены партийного бюро факультета технологии молочных продуктов и умело руководят этим важным участком работы. Большая роль отводится политической учебе, различными формами которой охвачены все сотрудники факультета.

Наиболее активно работает семинар по изучению вопросов экономической теории и политики КПСС, где пропагандистом профессор Н. С. Панасенков. В текущем учебном году в соответствии с планом



МИХАЙЛЕНКО
Михаил Алексеевич

...Михаил Алексеевич Михайленко. Член КПСС с 1931 года...

М. А. Михайленко родился на Украине в семье крестьянина-бедняка. Лишившись рано отца, многочисленная семья в поисках «лучшей жизни» переехала с Украины в Сибирь. С восемилетнего возраста М. А. Михайленко батрачил у местных зажиточных крестьян.

Следующей вехой в жизни Михаила Алексеевича был Омский сельскохозяйственный институт.

В 1972 году Михаил Алексеевич успешно защитил докторскую диссертацию.

Профессор Михайленко находит время для оказания помощи специалистам колхозов и совхозов, помогает решать производственные задачи.



САФРОНОВ
Андрей Евдокимович

Андрей Евдокимович родился в семье бедняка. Рано понял он тяготы крестьянской жизни.

С восьми лет — работа по найму. Окончил церковно-приходскую школу. С 1915 по 1917 год служил в царской армии. В 1919 — в Красной Армии, был политруком роты. В партию вступил в 1921 году.

С 1923 года — на руководящей работе: секретарь райкома в Томской области, в Тюкалинском районе.

Андрей Евдокимович прошел дороги Великой Отечественной войны с 1941 по 1945 годы.

Закончил агрономический факультет нашего института.

Много лет Андрей Евдокимович Сафонов работал директором учхоза № 1.



КОПЫРИН
Василий Иванович

Василий Иванович Копырин тридцатилетним мальчиком занял место отца и старшего брата, ушедших воевать. Стал главой семьи и основным ее кормильцем.

В 15 лет — комсомолец, Помощь фронту — основная задача комсомольцев того времени, и Василий Иванович призываются на борьбу с Колчаком.

Ранение, госпиталь, труд, ликвидация неграмотности, проразвертка — этапы пути.

В 1922 году комсомол направляет учиться на рабфак. З 3 года учебы в Свердловске.

Днем — студент. Ночью, с винтовкой в руках, — боец ЧОНа.

И сейчас профессор В. И. Копырин — в строю.



МАГДАЛИН
Иван Захарович

Иван Захарович Магдалин учился на агрономическом факультете нашего института. После окончания учебы он остался на кафедре хранения и земледелия и проработал там до 1962 года.

Иван Захарович плодотворно занимался научно-педагогической деятельностью. Эффективность глубокой вспашки под зерновые культуры — проблема, которой Иван Захарович уделял большое внимание в своей научной работе.

Общителен. Общение с молодежью всегда обогащает, поэтому Иван Захарович любил молодежь и с большим желанием руководил учебной и производственной практикой студентов, ездил со студентами в любые командировки.

ОТКРЫТОЕ ЗАНЯТИЕ

в семинаре, руководимом Н. С. Панасенковым

проведено 13 занятий семинара.

Тематика докладов разнообразна. Например, коммунист Н. Т. Матвеев выступил с докладами «Решение ионянского» (1983 г.) Пленума ЦК КПСС и задачи коллектива факультета и «Решения февральского и апрельского» (1984 г.). Пленумов ЦК КПСС и первой сессии Верховного Совета СССР одиннадцатого созыва», коммунист В. Н. Ольховкова подогревала обширный материал по развитию энергетики и производства сельскохозяйственной техники и решению социально-экономических проблем агропромышленного комплекса страны. А. М. Тараба-

рова представила доклад «Атеизм и идеологическая борьба» и другие.

Проведено одно открытое занятие, на котором присутствовали член партийного комитета Л. Г. Можаева и товарищи из других семинаров и кругом политсети института. На этом занятии заслушан и обсужден доклад Г. В. Мархинина «Энергетическая политика СССР». Докладчик интересно и с глубоким знанием дела рассказал о ТЭК СССР и его значении в народном хозяйстве, привел ленинскую формулу коммунизма, ленинский план ГОЭЛРО, охарактеризовал развитие ТЭК СССР

и Энергетическую программу СССР. Во время доклада умело использованы плакаты и слайды. Заинтересованность аудитории проявилась в большом количестве заданных вопросов и активном обсуждении.

В современных условиях коммунистического строительства в СССР, обострения идеального противоборства социализма и капитализма на международной арене особенно возрастает значение воспитания трудящихся в духе советского патриотизма и социалистического интернационализма, не-примиримости к чуждым марксизму-ленинизму, социалистическому образу жизни взгляда и действиям, воспитанию активной жизненной позиции, ответственного отношения к труду. Всем перечисленным вопросам уделяется большое внимание на занятиях семинара. Обсуждаемый материал увязывается с жизнью фа-



культета, приводятся конкретные примеры, намечаются задачи на улучшение учебно-воспитательной работы.

Пропагандист Н. С. Панасенков умело руководит работой семинара, пользуется большим авторитетом у слушателей. Ему присущи эрудиция, логика изложения, инициатива, непрерывное совершенствование своих знаний, требовательность и принципиальность.

Успешная работа семинара также обусловлена систематическим самостоятельным трудом слушателей. Члены семинара регулярно готовятся к занятиям, ведут конспекты. Материалы многих выступлений используются для проведения бесед в студенческих группах.

Ю. ХОЦКО.



Нам пишут

Поздравляю «Кировец» с Первомаем и с праздником Победы.

Спасибо за газету. Получаю ее регулярно.

Часто вспоминаю студенче-

ские годы. Помню, как в мае 1955 года земфак отметил праздник Победы спортивными соревнованиями по стрельбе, легкой атлетике и волейболу. Репортаж с фотографиями об этих соревнованиях был опубликован в одном из майских номеров «Кировца».

Омский сельскохозяйствен-

ный — это единственный институт в Омске, который имеет отличные условия для учебы и занятий спортом. Парк Березовая роща. Стадион. Традиционные эстафеты на приз «Кировца». Не было джинсов, кроссовок, модных курток и этих магнитофонов с

музыкальной жвачкой в виде кассет. Но студенты умели хорошо учиться, работать, отдохнуть и заниматься спортом.

Институт сельскохозяйственный, а студенты гидрофака, земфака, агрофака, мехфака на городских соревнованиях часто были впереди сту-

дентов института физкультуры.

Желаю Омскому сельскохозяйственному институту дальнейших успехов во всех делах: научных, учебных, спортивных.

Ю. ХМЕЛЕВСКИЙ, выпускник земфака 1955 года.

НА ПРИЗ ГАЗЕТЫ «КИРОВЕЦ»

Проведена очередная, 35-я традиционная легкоатлетическая эстафета на приз газеты «Кировец», посвященная Дню печати и открытию летнего спортивного сезона. На старт этого одного из самых интересных захватывающих институтских соревнований вышло 9 факультетских команд, состоящих из 10 юношей и 8 девушек.

По сигналу главного судьи — судьи республиканской категории Н. А. Знаменко — в борьбу вступили девушки, соревнующиеся на этапе протяженностью 600 метров. Победительницей первого этапа стала студентка 3 курса гидромелиоративного факультета Евгения

Заварзина. На втором этапе студент экономического факультета Сергей Савоскин, принял эстафету пятым, сумел пройти к финишу первым. Однако после четвертого этапа вперед, усилениями Дмитрия Антуфьева, вышли студенты агрономического факультета — прошлогодние победители эстафеты, которые сохранили лидерство до конца и первыми пересекли линию финиша.

Второе место у команды экономического факультета, третье — у факультета механизации сельского хозяйства.

Победителей первого этапа — Евгению Заварзину и десятого этапа — студента 5 курса агрономического факультета

так Владимира Шика наградили грамотами и сувенирами.

Переходящий приз команде-победительнице вручил ректор института, профессор Г. П. Сапрыгин.

Проведению эстафеты способствовали организованное, четкое судейство и благоприятная погода. За спортивной борьбой на этапах следили сотни студентов, преподавателей-болельщиков.

М. ДРУЖИНИН,
судья Всесоюзной категории

НА СНИМКАХ: старт. Под номером «3» — победительница первого этапа Евгения Заварзина; команда-победительница.

Фото А. Коновалова.



КАК НАЗВАТЬ УЛИЦУ?

Прошу ректорат и другие организации института обратиться в вышестоящие органы с ходатайством об изменении названия нашей улицы. Мы живем на ней много лет и все время удивляемся: кому пришла мысль назвать нашу улицу Горная. Как известно, здесь никакой горы нет, а потому к чему такое название, оно ничего никому не сооб-

щает, ни о чем не говорит. Люди, которые ищут эту улицу, спрашивают, где у вас тут гора, на ней должна быть улица Горная. Это вызывает усмешку.

А ведь можно было дать красивое название (как в Тимирязевке) — улица Лиственничная аллея. На ней на самом деле по обе стороны растут лиственницы. Или мо-

жно было бы увековечить память наших выдающихся ученых (заслуженных деятелей науки), которые жили на этой улице: доктор наук А. В. Федошин, Н. Д. Градобоев.

А можно было бы назвать нашу улицу в честь ныне здравствующего, замечательного человека, участника гражданской войны А. М. Соловьева. Он тоже живет на этой улице.

По поручению жильцов
М. ПЛЕХАНОВ,
доцент.

К сведению читателей

На основании Указа Президиума Верховного Совета СССР от 13 марта 1984 года «Об утверждении Положения о библиотечном деле в СССР» читатели, утерявшие книги, другие произведения печати и иные материалы из фонда библиотеки либо причинившие им невосполнимый вред, обязаны заменить их соответствующими же произведениями печати или признанными библиотекой равноценными, а при невозможности замены — возместить в десятикратном размере их стоимость.

БИБЛИОТЕКА.

Пора знать, что стоит труд!

В канун выборов секретарь партийного бюро зоофака А. М. Коган попросил меня помочь работникам столовой. Пришла и увидела целую фабрику, напряженно работающую, чтобы накормить студентов и преподавателей.

Меня направили в зал проработать столы. Администратор выдала куртку, трапезу и почему-то посыпалась...

И вот я в зале. На столах масса грязной посуды, крошки, куски хлеба. Под транспортером — разбитые тарелки, стаканы. Вытираю подносы, собираю стаканы, тарелки, притираю столы. И что меня поражает — ведь я обслуживаю молодых людей, получающих высшее образование, в большинстве выросших в селе, а следовательно — знающих цену сельскохозяйственным продуктам.

Наши будущие специалисты

сельскохозяйственного производства берут хлеба больше, чем могут съесть, остатки, конечно, выбрасываются, это одна сторона, а еще покупают все, на что глаза глядят, по-видимому, не знают цену деньгам.

В нашей столовой самообслуживание, но студенты остаются посуду на столе, а если и отнесут на транспортер, то ставят кое-как, и зачастую она падает, поэтому много разбитой посуды. Стулья под стол не задвигают и нередко появляются в пальто.

Проработав 4 часа в столовой, я очень устала и подумала, как устают работники столовой, работающие по 7—8 часов ежедневно...

А ведь молодежь могла бы облегчить им труд, выполняя правила самообслуживания.

Г. ТИХОНОВА.

ПАМЯТИ ТОВАРИЩА

На 61-м году жизни после тяжелой и продолжительной болезни скончался старейший работник института, старший преподаватель кафедры органической химии С. Г. Фарманов.

Сергей Григорьевич пришел на кафедру органической химии нашего института в 1954 году и работал до последних дней жизни сначала ассистентом, а с 1965 года — старшим преподавателем.

С. Г. Фарманов читал лекции на различных факультетах, главным образом на агрономическом и зоотехническом. Он обладал большим педагогическим опытом, был эрудированным преподавателем, вел на кафедре большую учебную, методическую, научно-исследовательскую работу, имел несколько авторских свидетельств на изобретения.

Сергей Григорьевич активно участвовал в общественной жизни института, избирался членом местного комитета, ряд лет был членом штаба народной дружиной ОмСХИ, членом профбюро факультета.

Очень много времени Сергей Григорьевич уделял работе со студентами. Руководил научно-исследовательской работой студентов, многие годы был куратором студенческих групп на факультете. Пользовался большим авторитетом среди студентов и преподавателей института. Был скром-



ным, доброжелательным к окружающим, всегда его отличала любовь к юмору, шутке.

Коллективы факультета технологий молочных продуктов и кафедры органической химии глубоко скорбят в связи с кончиной Сергея Григорьевича и выражают искреннее соболезнование родным и близким покойного.

Светлая память о Сергееве Григорьевиче Фарманове всегда сохранится в наших сердцах.

Товарищи по работе.

Контроль, еще раз контроль

Буфет предназначен для быстрого обслуживания потребителей, в нем реализуется ограниченный ассортимент напитков, горячих, холодных и сладких блюд несложного приготовления, хлебобулочных и кондитерских изделий.

Контролерами групп и поставов факультетов и служб, профкома, профконтрорами комитета ВЛКСМ при каждой проверке буфета обращается внимание на следующее:

соблюдается ли распорядок дня работы буфета;

ассортимент продуктов питания;

соответствие отпускаемых продуктов по весу и цене фактуре, оформление витрин, наличие ценников на продукты. Периодически берутся контрольные покупки;

санитарное состояние обеденного зала, за привлеком и подсобного помещения, своевременность проводимого ремонта;

культура обслуживания;

устраниены ли недостатки, отмеченные контролерами предыдущих проверок, записанные в тетрадях учета, которые имеются в каждом буфете;

культуре обслуживания;

устраниены ли недостатки, отмеченные контролерами предыдущих проверок, записанные в тетрадях учета, которые имеются в каждом буфете;

после проверки контролеры сообщают о вскрытых недостатках администрации столовой № 103 или БНК института для принятия мер.

За период с октября 1983 по март 1984 года проведено 117 проверок. В проверках участвовало 26 человек.

Установлено следующее:

регулярность работы соблюдается, кроме малых буфетов, где часто меняются буфетчицы. Например, в буфете № 5 не полный месяц (январь) работала Курченко, в феврале — Тимофеева, а с марта работает В. Б. Зырянова;

ассортимент продуктов во всех буфетах разнообразный и в достаточном количестве, особенно богат в праздничные дни;

в дни проверок витрины были оформлены и ценники имелись на все продукты.

Контрольные покупки, как правило, проводились общественными контролерами (43 раза). Вскрыты следующие отклонения:

по буфету № 1. Буфетчица

Н. Н. Пекарь 2 и 3 декабря обсчитала на 2копейки, 8 декабря витрина была не оформлена, масло на бутербродах было прогорклым на вкус, с плесенью. Заведующей производством и технологом масло изъято;

по буфету № 8. Буфетчица Л. А. Ноба 1 ноября допустила обсчет: продала газированную воду «Яблоко» по цене газированной воды «Вишня»;

по буфету № 9. У буфетчицы Роциной изъяли испорченные сардины (консервы);

по буфету № 10. Буфетчица Т. В. Залесская 19 декабря допустила обсчет на 20копейки: яблоки продала по 1 рублю 62копейки за килограмм вместо 1 рубля 42копейки, за что была наказана — лишена премиальных;

не благополучно с вентиляцией в буфете общежития № 3.

Как видно, обсчет и другие нарушения совершены в IV квартале 1983 года, по nim приняты меры.

В I квартале нарушений торговли не обнаружено.

Санитарное состояние помещений буфетов удовлетворительное, обслуживающий персонал буфетов опрятен.

Проверяющими отмечены другие недостатки в работе буфетов: стекла в витринах холдингов разбиты, грязь между стеклами (которую убрать невозможно), в буфете учебного корпуса № 2 недостаточно стеллажей для выкладки продуктов.

Гласность народного контроля — непременное условие его действенности. В большинстве буфетов общественными контролерами оформлены планшеты контроля. Правда, результаты проверок пока отражаются не своевременно.

Хочется отметить лучших контролеров. Это товарищи Иост, Гирия, Саркисян, Беляева, Мурашко, Максимова, Кашинцев, Скрепник, Земеров.

С. МАНОШКИНА, ответственная за работу сектора общественного питания ГНК института.

Редактор
И. КОТЕЛЬНИКОВА.